.oao.sowna._ovo__ouauo.u.oxcP_o_u..uo:oa_aoa.:oua_"o.__u..:c_._ﬂao._z..u..wnES
g,nbsnl ‘sje[[nsip s3] Jnod JWIWOd JANUIUOY **"JIDUIWUICIIY ‘[BIPIB] [0 I[
Jayonog “J1p1odjasya Jayonoq ¢ 1) aqnj 3 SUBP JASIAA SI] L Tw g uvosiaua (anbrurray)
uenBE[Ip P NPISPI NP VNEBI § ‘9911Us a3 vainod [nb ‘agnpesd ajadid 19
aqod) juawaprdos 1aaa)pad ‘[8I18] [03 NP UOYINOG 3] JLIANO ! AINYBIPdWId) B] JNON
SnpISPY 'S8T !

*“B[{TISIP 3P T g J1[{12n32J 13 aanqerpduia) B 120U ‘aqn] NEIANOU UN 1AW

anod ‘9, 6'0 NO ‘Z°0 ap apuour J10s unjuspdurdy Bl anb a1pud Y “JIplOLJaL JasSIB]
129qn7 3] JAYINOQ JB[[NSIP AP TIU @ ¥ £ ‘1] SUTP J11{13N31 13 anqeapdud) B IMON
sonsIareel

‘(uo[{eq Np) SNPISJ Ip JUIWIA[Id 83 anod Ty ‘1Y 1@ ‘SIB[INSIP S3| JI[[1AaNIA
anod ‘qur g g sa19daax sap qumaod *** ‘2 ‘1(q synbaew saqny ap saLips xnap Jaxedas ]
r Rd SJUDWANJDI ‘T°L'}

‘(apuodas aed sa13nod xnap uoajaua) Mnod g 11nod apinbyy 3] 1a|n0d9 IassIE]
110p Jue12311j21 3] ¢ UO[[BQ 3] SUBP UOIN[OS B] AP ({23 AP AUIS|OA S ‘(31UIoULIA)
3] ans) uopnjos v[ ap inadea-apinbil 1qiInby,p 2injeapdwa) v vsanbipuy
1nb an3wourayy o] ans Juaurajjassing Ja33] un J1uatqo g uodey ap 9(Aa1 a1 110p |1

abeyneyd "L°T’L

9]02010x 7’1

*241w0wW3Y) NP 110043531 np uojisod

p| sanhupway *uoningy,] 1uasiIvinipa 2oued
auard ap sures sanbjanb ‘[anjiquy 1sa [1 awnwo)
‘uasung 2aq un p ‘yneyap § no ‘(YH) uojnqg-agnoyd
un,p uakow NE JYJNBYDI 13 ‘HOIIAUI AREDW UD 9, O
panhuplyaopys ap1oo p uonnjos aun p ujagd jwap ¢
189 [1 *(31) 1ue12311521 un,p 72(dwod 13 ‘ainapdns
anJud es g (YJ]) 2jwowsayy unp junw “ |
ap (g) 1071q uvojjeq un,p 3sodwod as [roxedde,]

| ainbiy4

adeqqaaeddy *1°[

(‘uoJ3aua sa4nay gapn1y)

adoxjogze un,p ojdwis wonesI(q 1

' anbrplysopyd
ap190-nD3 s2FuDJPW 3 UOYD]]1ISIP D] 2P $4M02 ND ‘2any0Ipd W3] D] P uo172u0/
ua ‘4nadoa asoyd o) ap 3]j22 12 apinby) asoyd ) ap uoirsodwod o] JAPNIY

crvd ey
Frmos onod o

* nary) TP
33@..;5& Xrwonov)

JLNa =

odox)09zy ‘71




3pmbyy aj ‘adeyneyd 1ug ‘sanadua san Suosuapuo) 1,5 uopisodusos ap sanadea
S3p la g 19w aypa a3eneyo sed ; 0,0 uonsijuaducy 9p uonnios aun,p suojaug

‘wnwixow p adoujopzo p svo | SuRp ‘aguuorjoeyy
UOHIRIINSIP 2un suep assed as inb 20 3IAINS ap jowwtad 7 asn;f1f vy op ayduead Cls

UONBINSIP B] 9p ayosvw vy apaopmy ‘1z

odoxjo9ze un,p duuonoe.Ly uoneSI( ‘g

"quoSuswwoy uoONIING3, P 391n03 B[ 159 snpisas
$3P 3q1nod €| ‘(uonsejanby P o) 23504 ap 294n0a ey 180 SIB[INSIP Sap aqnod u

anhuvway
PEL'SL 2220z 892'02 L05'07 LLE'0Z £88°'12 2r'ez % 1011
SB1'911 ¥89°801 698201 | 196'co1 8LS'LE 902's8 reL'ey D)8
0001 09L (117 0r9 00§ 05z 09 (3] ww) d

*((vz) 4od 9112 ‘ppg-d ‘zg ‘0861 "20g “wayy wyp
‘SM1Y, 19 Jauuog P S1BNxy) uorssaud up ap uonauoy ua 'snuvains uoningy,p

(**Pmin1aaouy p 1napoo 2 24194) % 02 = 0011/001 X022 : 183 anbyssous onpy a7
‘UoneIIUaU0I 91790 Juele Suoyn|os 3y anod ;.79 £0T°00T'T 9p anbrwn{oa assew
B[ Jusuuop sajqe) sa PPEP 14713 022 = 10'9 % S'9¢ ¥ yuapuodsatiod 1~T'low 10'g

anbissow o, a.131 np nayny PTET

1T 1oW p0'0 = 9oV ! 001/9 = 0001/ + 0'08/1'0 + 0001/T =Q/0v
“(auualow) y.p[ow 10'9 = 1011g pnosapqugipg = A: adonopze,| anod -
Y1Tlow

€0'0 F 89'Z = g/ p'erx000'T ¥ 150 1nb jenuy apiau; snod ooy /1 = 0001 /2
+ ¥'er/1'0 +000I/ = 0/0v 2Ans(aa Inasaa ! one.:owua.v Tw 00'g 43s0p anod
°PNos 3p qut 19 T 0°0€ 19y 1 ¢ Tt T'0F Twyp'er = OA = A (enmg opuY,|
anod ! rqur 14 9P 753 a3usop ap Sawn|oA sa| ans an[osqe anasa | ¢ (1 u dl) 0001/Z
P 183 sjuswaa(pad sa3 1ng 3ANBIAL and11aT 00'¢ ¥ xnedy quos (A) anjadid
®l ® 52A9]91d sawnjoa S3[ 8NV ! 0OOT/T = 03 /09y 180 dpNos v ap ann 9] ans
PANBI3I Ina1ra T A AV + AJAV + 0y Qv = 5y OVIA/AXOD =D 182 appw,|
3p uoneNUdUOS B ‘A dwnjoA ap (npisp1 no Je[nsip) anbuoojanb uo[nueydy un
SUEP nuNuod appe,| ap 28esop ne apessaspu 40 b apnos ap dWN[oA 3] A suojadde
‘?9s1nn apnos e[ 3p s31d ¢, 19 g anuuos U0 BIUIU0D B (-7 [ow 000°1) 0D 3108
2PMinLaduLp Inopn) gz ety

CeZTI§IT, u d\L) wnwyuyuw g adorjo9ze un R Iuasinpuod

‘alreaquos ne ‘lousy)p-nea sadue[pw S97 ‘wnwixsuwr g adoxjoyze,p wou 9
N0,p ‘s[ewixvw asmuapduiay ®[ # 1noq adoxjoyze 42y "adoxjopze ¢ nay| sed juvuuop
au saflueyur ap Uone(InsIp e ¥ juawasrenuos ‘xnwasny xnap SUOAJasqo snop
"0 2°0 F D, 1'80T 1009 1132 T 2p wiu 0. 2p uoissasd sun snos . jow £0'0F
1110w 10'g 982 adonjoyze,| ap uontsodwos vy inod anuxar suuakow anajua vy

h&h CL N SINDOIINNA VAN A St s

¢ 9
N i e Ty L
H ool
o :
_“
! zo1
IDH % 001 snod :
2.08- =@ siap !
Rl 0N H 3.
\ ' 4 vot
\ Y ] 3
% % . -
/, \ ' ®)nsip E
Sk 9 901
g H S daaiss 3
RO T : b e i i ..
4 8ot
zaunbyy CJo ¥

(Z34nify) S1011n824 sap ydouy) T
20'9 | 89'9 | pg'p 0I't | 98'1 | on'y 05'0 | 92'0 | 9% 90°0 | 1mpnsip o SuspEN) o)
00°9 | z6's | go'q 8¥'9 [ 90°g [ pg'p BI'v | 9u'e | gp'g RR'Z | npisgaay Rump it o
I'801 | ROt | 8'20¢ S'L01 | Loy 901 | so1 | oy £01 | zop | | 0.0
:.\N%Q.Ey aun_::.awh avﬁ V:S:z.u\ ==u~aﬁ 1'zp
- LI P T
Amnaay Bl ap anajpa 2] g Jaredwos L
! 14nod ‘anbisspy

ua ann g SUoIIINdRY snoy .uma.:owna; ANoq ‘aydes3 un ang $29an81y 10 .:au._aﬂ :.w
suwp 8391quassey juos 3ppep 82A]88920ns suonenuasuos S3p $39An0n Sinarea saq
s1eynsassap uoneyodxy TEL

ameradura ap a1maa) P uandaLINg
.E.:_._ m sod Suonu,u snoyg 0. 2'0F0. 9'66 (e1dwaxa sud) anbypu; o.sm.::.::uu.: v.w
R .vw 66 ?p nea | ap UORIING,p Jutod un % Puodsatios nb a5 ‘anasow 9P wuw g,
ap uappdxa; op Tuawow ng ‘(o1dwaxa Jed) 150 anbupydsoune uorssaad hq

00701 | 05'001 | 0o'0o
9'L8L L'eLL | o'ogy

+ U10S3q 1S Jup)0dy; urua

‘Nueamng 19®1 v] Jasyn 93 CHELTET anbupydsoun s uorssaad g 2,3.:9"3 =,.“ e...J
: ‘uonyingy,p amuerpdwuay ¥[4970u ‘2und nuy P w 1[11no

ey £ ¢ (®nbpuapy 1aredde un 1asfin no) I131edde, .coEuuzwcu.oacMam,. ."_..“x“

Shdwouwrsays np apays; | 3p UoRd3.1103 -1 p-,

m.:wu—-._m.cﬂm el

"dduanipdxa,p Ul ap a1 91189,9: (sud ;.-
Mo.o ¥) anadea 32 apibyy Saseyd sap uonisoduron 2P Niedy uo.c...MM ...":‘_u..__.w_E
P Tw 0z 1ed Spaudgps fluowoayipad 2 sujowr nyg oa19j ap 2I1esSI0pU ..n.u I .«53~r-mw




obtenu par condensation émet, & la lempérature 82, des vapeurs de composition
C'2(voisine de 0 % en HC).

Condensons ces vapeurs..,

Dans les colonnes on sait que ces opérations se font automatiquement ; nous
voyons, qu'en haut de colonne nous obliendrons de l'eau. Dans le ballon la solution
sc concenlre jusqu'd I'azéotrope ; & ce moment toute l'eau résiduelle est engagée
dans l'azéotrope : elle ne peut distiller (2 100 °C) ; la température en haut de
colonne diminue ; il faut chauffer plus fort et I'azéotrope distille alors vers 108 y ¢4
Remarques

- Nous n'avons pas accés, dans cette expérience, & 'autre partie du diagramme qui
serait obtenue pour des concentrations supérieures en HCI A celle de I'azéotrope
(représentation en pointillés). Pour ces branches de courbe on peut prévoir que le
chlorure d'hydrogeéne sera en haut de la colonne (HCI gaz ! Donc il faudra refroidir
au-dessous de son point de liquéfaction : environ - 80 °C) et que le résidu sera
T'azéotrope dans le ballon,

- Les solutions de concentrations supérieures A celle de l'azéotrope perdent HCI
par évaporation, HCI gaz donne, avec 'humidité de I'atmosphére, des solutions
liquides, en particulier l'azévtrope ; ces solutions apparaissent comme des
brouillards, appelés improprement "fumées"”, d'ots le nom d ucide fumant donné a
ces acides concenlrés. En réalité I'abondance des "fumées" dépend de 1'élat
hygrométrique de I'atmosphére : si I'amosphére est Lrés séche, il n'y a pas de
fumées ; si I'atmosphére est trés humide, méme les solutions & 2 ou 3 mol L1
fument,

2.2. Evaporalion fractionnée

Elle o lieu spontanément : si on laisse un Nacon d'acide chlorhydrique débouché il
s'évapore de l'eau et de I'acide chlorhydrique, de telle sorte que la concentration de
la solution tende vers celle de I'azéutrope : la solution se concentre ; au conlraire, si
elle est plus concentrée elle se dilue,

Remarque

Un raisunnement analogue montre que les solutions d'éthanol de concentrations
inférieures A celle de I'azéolrope, s'apauvrissent en éthanol, par évaporation de
I'azéotrope, Les autres se concentrent.

_.l A RETENIR

- L'existence d'un azéotrope limite l'emploi de la distillation [ractionnée
pour purifier certains liquides, ) ’ .
- Interpréter les courbes d ébullition et de rosée s en déduire la marche d'une
distillation \sna:‘caamn.

-Justifier l'existence de solutions d'acides "fumants”, )

- Quelques azévtropes sont & connallre : eau-éthanol, eau-acide chlor-
hydrique,..
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